

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 58(2674) 18 мая 1948 г. Воскресенье (цена 20 к)

## ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Трудящиеся Рубцовска — инициаторы замечательного соревнования городов Алтая в своих социалистических обязательствах дали твердое и нерушимое слово:

«Производственную программу 1948 года всеми предприятиями и строительными организациями выполнить досрочно по городу ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1948 года, а по заводу автотракторного электрооборудования, ремонтному заводу, шти-декомбинату, горнопромышленному, фармацевтике, горнопромышленному, стройке завода «Алтайсельмаш», артели «Рассвет» — в 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Итоги предмайского социалистического соревнования и особенно работы предприятий за апрель свидетельствуют о том, что трудящиеся нашего города могут в честь справиться со своими обязательствами.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина производственную программу апреля, так же, как и предыдущих месяцев, перевыполнил, дав 104,6 процента, в том числе по выпуску тракторов выполнил на 100 процентов, запасных частей на 104,3 процента.

Значительных успехов добился коллектив завода «Алтайсельмаш», важного перевыполнивший государственную программу четырех месяцев. План апреля алтайсельмашевцы выполнили на 109,6 процента, в том числе по выпуску тракторных плугов на 105,5 процента, по конным плугам на 100,8 процента, по запасным частям на 100,1 процента.

Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов в апреле работал лучше, чем в марте, и программу прошедшего месяца выполнил на 102,4 процента, причем по выпуску карбюраторов на 112,7 процента.

### РАТИФИКАЦИЯ СОВЕТСКО-ФИНЛЯДСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

11 мая 1948 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Со-

С честью выполнили свои предмайские социалистические обязательства ремонтный завод, выподнивший план апреля на 115 процентов, маскокомбинат на 154,8 процента, штицкомбинат на 150 процентов, артели горнопромышленного на 114,4 процента.

Отличились в апреле и стройки нашего города. Ранее отстававший трест «Алтаймашстрой» выполнил программу прошедшего месяца на 109,8 процента. Коллектив стройки завода «Алтайсельмаш» остался верен своему слову и программу апреля, так же, как и предыдущих месяцев, значительно перевыполнил.

Промышленные предприятия нашего города в целом выполнили план апреля на 102,5 процента, в том числе предприятия союзной и республиканской промышленности на 101,8 процента, местной промышленности на 115,3 процента.

Сейчас задача заключается в том, чтобы закрепить успехи предмайского социалистического соревнования, работать в мае еще лучше, чем в апреле, бороться не только за высокие количественные, но и качественные показатели. Мы должны добиться рентабельной работы каждого промышленного предприятия, внедрения режима экономии и хозяйственного расчета.

Необходимо организовать активное социалистическое соревнование на промышленных предприятиях нашего города за досрочное завершение производственного плана 1948 года, изжить в этом деле формализм.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны возглавить социалистическое соревнование, долги до каждого рабочего, обеспечить правильную постановку массово-политической работы, охватить постоянным политическим влиянием все категории работающих.

### РАТИФИКАЦИЯ СОВЕТСКО-ФИНЛЯДСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

циалистических Республик и Финляндской республикой, подписанный в Москве 6 апреля 1948 г.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21-го мая 1948 года, в помещении парткабинета железнодорожного клуба созывается третья сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва). Начало работы сессии в 19 часов.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств рабочих, инженерно-технических работников и служащих города в области жилищно-коммунального строительства, благоустройства и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

(Докладчики: управляющий треста «Алтаймашстрой» тов. Соколов И. Л., начальник строительства завода «Алтайсельмаш» тов. Британчук М. З., заведующий городским коммунальным хозяйством тов. Елисеев Д. М.)

Содоклад заместителя председателя горисполкома тов. Кандлик П. В.)

Мелюком городского Совета.

## Тракторозаводцы изобретатели и рационализаторы

### Сто тысяч рублей экономии

Для формовки и отливки фасонного литья звена гусеницы трактора марки «АТЗ», в сталелитейном цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина требуется большое количество алюминиевых моделей, на изготовление которых затрачивался высококвалифицированный труд слесаря и фрезеровщика, использовались станки, инструменты и приспособления.

Изготовление одного комплекта таких моделей стоило 6868 рублей. В целях упрощения технологического процесса изготовления моделей и снижения трудоемкости на обработке их, руководством за вода был объявлен конкурс на создание специального кокиля, позволяющего отливать модели без механической обработки.

Рабочие модельного цеха завода слесарь Владимир Петрович Шкуть и фрезеровщик Леонид Иванович Жихарев разработали и сконструировали чугунный кокиль, отвечающий всем требованиям поставленной задачей.

Пять месяцев своими силами ежедневно по окончании рабочей смены неутомимые рационализаторы изготовляли опытный образец кокиля по собственным эскизам, преодолевая трудности сложного математического расчета, подбирая нужные размеры.

Наконец, 2-го апреля 1948 года трудная работа была закончена. Опытный образец кокиля опробован и сдан в сталелитейный цех для производственной работы. Образец превратился в рабочий кокиль.

Литье моделей в чугунном кокиле производится высокого качества, без малейшей механической обработки по совершенно измененному технологическому процессу.

Теперь стоимость изготовления комплектов моделей снижена до 1602 рублей, т. е. уменьшена в 4,3 раза.

Не стало больше потребности в работе сложного оборудования и расходе электроэнергии. Годовой экономический эффект от внедрения предложения тт. Шкуть и Жихарева выражается в сумме 104258 рублей.

### Резка металла абразивными кругами

Резка материала в заготовительном отделении инструментального цеха требует большого расхода режущего инструмента.

Наборные сегменты для пил и ножовки постоянно находятся в дефиците завода, а изготовление их в условиях инструментального цеха сравнительно дорогое.

Вследствие этого заготовительное отделение длительное время недогружалось заготовками и тормозило выполнение плана по выпуску инструмента.

Мастера цеха тт. Б. Г. Заславский и М. М. Айдамака сконструировали высокопроизводительный станок для резки твердых сталей абразивными кругами.

Внедрение в производство нового способа резки металла повысило производительность труда на заготовке и позволило загрузить цех для нормальной работы.

Затраты средств на резку сократились до 50 процентов и составили цеху экономии в сумме 35000 рублей в год.

### Ценное техническое усовершенствование

Начальник технического отдела инструментального цеха тов. М. И. Слесарев и заведующий инструментальным хозяйством цеха тов.

П. М. Вуль предложили и внедрили в производство новое усовершенствование технологического процесса обработки ножей для наборного инструмента.

Изготавливаемые ножи к фрезам типа «ОКЕЙ» в количестве 35000 штук, потребных заводу, обрабатываются по новой технологии с удешевлением на одной детали от 17 до 35 копеек.

Новая технология позволяет высвободить часть оборудования для других работ, создает экономии металла, способствует повышению производительности труда.

Внедрение предложения тт. Слесарева и Вуль накапливает заводу экономии в сумме 54000 рублей.

### Рационализация мастера Белянского

Старший мастер чугунолитейного цеха т. Белянский предложил увеличить пропускную способность сушильных камер в цехе и повысить производительность труда на сушилке стержней за счет ряда рационализаторских мероприятий.

Под его руководством построены специальные тележки для закатывания в печь по четыре штуки, изготовлены и установлены на рабочих местах особые металлические этажерки, установлены коньковая балка и подвешенки для погрузочно-разгрузочных работ.

Эти мероприятия направлены на полную загрузку сушильных камер и облегчение труда, также уменьшили потребное количество камерных циклов при сушке стержней и повысили выработку формовщиков.

Внедрение предложения создало заводу экономии в сумме свыше восьмидесяти тысяч рублей в год.

С. Путов, начальник бюро изобретательства и рационализации.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Кровавый террор в Греции

Радиостанция Свободной Греции сообщает новые данные о монархофашистском терроре в Греции. С июня 1946 года по сей день по приговору военно-полевых судов в Греции было расстреляно 1600 патриотов. За этот же период монархофашистскими палачами были умерщвлены 10000 человек.

В заключении находится около 25000 демократов, а на островах и в концлагерях — 45 тысяч. Среди них много женщин с грудными детьми.

### Массовые забастовки в Западной Германии

Забастовочное движение в Баварии приобретает все больший размах. По предварительным данным, бастует 65000 рабочих. В Мюнхене в забастовке участвует около 45.000 человек. Городской транспорт не работает. На улицах Мюнхена расставлены стачечные пикеты.

11 мая в городе состоялась массовый женский митинг протеста против голода.

Забастовки проходят также в ряде других городов. В Ганновере в забастовке участвовало 160 тысяч рабочих.

100 тысяч из них вопреки рекомендации профсоюзного руководства начать работу решили продолжить забастовку еще на одну неделю.

В Ингольштадте в ответ на требование забастовавших рабочих в городе имеющиеся запасы жиров городского самоуправления распорядилось раздать по 15 граммов маргарина на человека.

### «Выборы» в Южной Корее

Как известно, в Северной Корее недавно состоялось совещание представителей 56 политических партий и организаций, объединяющих свыше 10 миллионов избирателей. На этом совещании было принято решение с требованием объединения Южной и Северной Кореи и бойкота начатых американцами выборов в Южной Корее. Несмотря на это 10 мая по распоряжению американских оккупационных властей в Южной Корее состоялась выборы, в так называемое «национальное собрание».

Предпринятые народом подпольные организаторы массовые демонстрации протеста привели к столкновениям между демонстрантами и

полицией. Имеются раненые и убитые. Для поддержания порядка и предотвращения «бунтов» было мобилировано 6 тысяч полицейских и около миллиона добровольцев. Американские вооруженные силы приведены в боевую готовность. За время избирательной кампании было убито 112 человек.

### Кампания протеста против антикоммунистического законопроекта в США

Член палаты представителей США Мундт ввёл в конгресс законопроект о запрещении коммунистической партии. Его предложение вызвало широкую волну протеста в их среде населения Америки.

Официальный орган конгресса производителей профсоюзов «Сно-Ньюс», осуждает законопроект Мундта как «омерзительное чудовище», стремящееся вакачать граждан за их безделье.

В Нью Йорке состоялась конференция, на которой присутствовало около 1500 делегатов, представляющих свыше 6.0 профсоюзов и 691 прогрессивную организацию.

Конференция решила мобилизовать не менее 2 тысяч представителей различных прогрессивных организаций для «похода в Вашингтон» с требованием провалить законопроект Мундта, направленный на подавление гражданских свобод.

### Выборы президента Италии

Президентом Италии избран Луиджи Эймауди.

Эймауди родился в 1874 году. Он является видным экономистом, членом либеральной партии.

## Трудящиеся Советского Союза требуют немедленного прекращения зверских расправ над греческими патриотами

Все советские люди с чувством огромного возмущения восприняли известия о неслыханных злодеяниях греческих монархо фашистов. Ежедневно в греческих застенках умерщвляются десятки патриотов, борющихся в своё время против немецко-фашистских оккупантов. Сейчас в Греции готовится новая расправа над антифашистами. В застенках Греции подготавливаются новые массовые убийства 1500 человек.

Советский народ решительно требует отвести кровавую руку палачей от греческих демократов.

## Заявление советского правительства по поводу казней в Греции

Как известно, за последнее время усилившиеся преследования демократов в Греции приняли широкие размеры и сопровождаются массовыми казнями греческих патриотов, в числе которых немало принимавших активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим советский поверенный в делах Министр А. Чернышев по поручению советского правительства передал министру иностранных дел Греции Цалдарису заявление в нижеследующем:

«Советское правительство считает нужным обратить внимание Греческого правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греческих демократов, имеющие место в настоящее время в Греции.

Казни греческих патриотов, борющихся в своё время против германских оккупантов, не имеют никакого оправдания в глазах цивилизованного мира. Советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов! Советское правительство целиком разделяет эти чувства советской общественности».

ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ ЗА ПОЛИТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

Большая часть коммунистов партийной организации завода «Алтайсельмаш» работает самостоятельно над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

Проведенное коллективное собеседование с секретарями цеховых партийных организаций, которые в основном работают самостоятельно над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», показало, что многие из них на протяжении длительного времени не брали в руки краткого курса. Собеседование проводилось по первой главе. Т. т. Родионов, Квашнин, Шадрин и другие в беседе не принимали участия. Это говорит о том, что они забыли о повседневной работе над повышением своего идейно-политического уровня.

Чтобы выправить эту работу, коллективные собеседования с секретарями парторганизаций будут проводиться раз в неделю. Заранее будет сообщена тема собеседования, указана дополнительная литература: первоисточники и художественная. На собеседование секретари цеховых парторганизаций должны придти уже подготовленными, с написанными конспектами. Если у товарища возникнут те или иные неясности, он должен на протяжении недели обратиться к руководителю, который проводит собеседование, получить от него соответствующий ответ или выяснить этот вопрос в момент собеседования. Это будет способствовать росту идейно-политического уровня секретарей цеховых парторганизаций, заставит их контролировать своих коммунистов, самостоятельно изучающих «Братский курс истории ВКП(б)».

Другим недостатком самостоятельно работающих над собой является то, что некоторые коммунисты, в особенности руководящий состав, считают себя зрелыми марксистами. Поэтому они не посещают лекций, которые

читаются в помощь самостоятельно изучающим историю и теорию большевизма. Они полагают, что на этих лекциях должны присутствовать только рядовые члены партии, а им быть там необязательно. Но это далеко не так. Начальник отвально-литейного цеха тов. Сегал имеет низкий общеобразовательный уровень и очень слабо разбирается в вопросах истории и теории партии. Тов. Калужный (главный конструктор) также очень слабо знает историю нашей партии, но лекции систематически пропускает. Также игнорируют посещение лекций т. т. Тарасов, Будкер и ряд других.

В работе партийного бюро завода по идейно-политическому воспитанию коммунистов также имеется ряд существенных недостатков. До сего времени мы очень мало проводим индивидуальных и коллективных собеседований с самостоятельно работающими над собой. Долгое время не работал парткабинет. Сейчас мы подбираем пропагандистов из более теоретически подготовленных коммунистов, за которыми будет закреплена группа коммунистов в 10-15 человек. Эти пропагандисты будут систематически проводить индивидуальные и коллективные собеседования со своими коммунистами. Таким путем все самостоятельно работающие коммунисты будут находиться под нашим непосредственным контролем. При парткабинете будут раз в неделю по понедельникам читаться лекции в помощь изучающим историю и теорию нашей партии, будет делаться подборка необходимой литературы, вывешиваться рекомендательные списки литературы и т. д.

Все это даст возможность по-настоящему наладить учебу самостоятельно работающих над собой.

Все самостоятельно работающие над изучением истории и теории большевизма должны повысить ответственность за свою учебу.

И. И. Комаров, зам. секретаря партбюро завода «Алтайсельмаш».

Собрание строителей участка

Недавно состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного участка № 3 треста «Алтаймашстрой». С докладом «Об итогах предмайского социалистического соревнования и задачах участка на 1948 год» выступил начальник участка тов. Васьков.

В предмайском социалистическом соревновании, — заявил тов. Васьков, — участок № 3 добился значительных производственных успехов и выполнил впервые производственную программу на 111 процентов.

Эти успехи участка достигнуты, прежде всего, за счет честного и напряженного труда передовых на участке бригад. Бригада столяров тов. Панькова выполнила норму выработки за апрель месяц на 164 процента, бригада штукатуров т. Пугосова — на 150 процентов, бригада арматурщиков тов. Сягал — на 147 процентов, бригада землекопов тов. Сергеев — на 145 процентов, бригада камешников тов. Зайнуллин — на 135 процентов.

Тов. Васьков перед коллективом строителей участка поставил конкретные задачи и призвал их с честью выполнять обязательства, данные в письме товарищу Сталину. По докладу развернулись оживленные прения. Выступило 16 человек.

В. Карцов.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Футбольный розыгрыш на первенство города

Сегодня в 6 час 30 мин. вечера на стадионе «Локомотив Востока» состоится товарищеская встреча футбольных команд «Торпедо» и «Строитель».

С 20 мая на стадионе «Локомотив Востока» начнется футбольный розыгрыш на первенство города. В нем примут участие команды: «Торпедо», «Строитель», «Локомотив», машиностроительного техникума, школы им. Пушкина, школы № 9.

Открытие парка и сада

В ближайшем время состоится открытие городского парка и железнодорожного сада. В городском парке уже наведен порядок: очищены и подметены аллеи, парк электрифицирован. Закачиваются подготовительные работы к открытию железнодорожного сада.

«Джумльбарс»

17, 18 и 19 мая в городском кинотеатре демонстрируется звуковой художественный фильм «Джумльбарс».

«Коварство и любовь»

14 мая коллектив артистов городского драматического театра покажет нашему зрителю пьесу «Коварство и любовь» — Шиллера. Спектакль прошёл с большим успехом.

Беседа врача

Как предупредить заболевание брюшным тифом и дизентерией

Беречь здоровье трудящихся — такова задача советского здравоохранения, всей нашей общ. ственности.

В теплое время года особенно опасны брюшной тиф и дизентерия — болезни заразные, способные быстро распространяться, если своевременно не принимать необходимых мер.

Разносчиками брюшного тифа и дизентерии являются мухи. На своих лапках и на теле они переносят микробов этих болезней на пищу и посуду и, таким образом, расселяют заразу. Размножению мух и распространению заразы способствует загрязнение почвы. Мухи плодятся в отбросах, навозе и испражнениях. Чем больше загрязняется почва, тем больше бывает мух.

Если микробы брюшного тифа попадают в источник питьевой воды, питье такой воды в сыром виде может вызвать большое число заболеваний. Брюшной тиф начинается с головной боли, бессонницы, жара, отсутствия аппетита.

В начале болезни нередко бывает понос.

Дизентерия начинается с боли в животе, жара и поноса, который вскоре становится кровавым.

В организме некоторых людей живые микробы остаются и после выздоровления от брюшного тифа и дизентерии; там они размножаются и вместе с испражнениями (а при брюшном тифе и с мочой) иногда продолжительное время выделяются наружу. Таких людей называют бактероносителями. От бактероносителей могут заразиться окружающие их люди, если не принимать мер предосторожности.

Соблюдайте чистоту в домашнем обиходе. Чистота — основа здоровья и главное средство борьбы с заразными болезнями. Строго соблюдайте простые правила:

Мойте руки перед едой. Овощи перед едой тщательно очищайте от приставших частиц земли. Фрукты и овощи перед употреблением в пищу обильно мойте кипяченой водой. Вогу и молоко пейте только в кипяченом виде. Кипячение убивает микробов. Закрывайте остатки пи-

щи после еды, чтобы не привлекать в помещение мух, мусор и отбросы собирайте в закрытую посуду и немедленно удаляйте из помещения. Уничтожайте мух. Пользуйтесь для этого липкой бумагой или мухоловами.

Забывайте о чистоте двора. Держите мусорные ящики и уборы закрытыми.

Не загрязняйте дворы и окружающую территорию, не бросайте куда попало мусор и отбросы, не развешивайте помоя. Убирайте мусор, отбросы и помой в компостную кучу. Сухой мусор сжигайте. (Храните источники питьевой воды). Отремонтируйте колодцы, устройте плотные срубы, навесы и крыши. Поставьте общественную бадью у колодцев. Организуйте постоянные наблюдения за колодцами и другими источниками питьевой воды. Предохранительные прививки — надежное средство против заразных кишечных болезней. Помните: действительны только полностью проведенные прививки.

Е. Поморцева, заведующая горздравот.

Письма в редакцию

Мытарства на переговорной

Вы приходите, заказываете разговор по телефону, хотя бы с Барнаулом, на 21 час местного времени. В заказе, как полагается, указываете номер телефона вашего абонента.

К назначенному времени вы спешите на телеграф, представляете квитанцию кассиру. И кассир вам скажет:

— Подождите!

Вы ждете. Ждете час, ждете два, ждете три. Вдруг в переговорной будке звонок, столь долго вами ожидаемый. Вы быстро заходите в будку. И что же? Вместо номера вашего абонента вам отвечает междугородняя станция Барнаула. Вот тут-то и начинается блуждание по телефону в чужом городе в ночное время. Слышишь в трубку невнятные голоса. А вы всё ждете. Наконец вам отвечает ваш номер. Не успели вы сказать: «Здравствуйте», как в трубку слышится треск, и голос телефонистки Рубцовской междугородней станции предупреждает: «Ваше время истекло».

Вы в недоумении: за что же с вас взяли деньги?

Не пора ли обратить внимание работников междугородней станции на их бездушное отношение к клиенту?

П. А. Соколов

Кто спилил столбы?

На днях были спилены и увезены два столба, стоявшие на переулке Алейском. Вместе со столбами похищены два провода радиопровода.

Известно, что эта линия питала радиостановки, расположенные на поселке завода «Алтайсельмаш», общежития стройки завода, Ленинскую и Революционную улицы. Таким образом, мы, жители этих улиц и общежитий, лишены возможности слушать радиопередачи, транслируемые городским радиозлом.

Нам кажется, что следственные органы города займутся розыском виновников хищения линейного сооружения и привлекут их к ответственности.

Корякина, Новиков

По следам неопубликованных писем

В редакцию было прислано письмо о жалобе, что больные, лечащиеся стационарно в городской больнице, вместо белого получают черный хлеб.

Письмо было послано на расследование в горздравотдел. Зав. горздравотделом т. в. Поморцева нам сообщила, что городская больница получает хлеб из пекарни «Сбыт» низкого качества. Белый хлеб для больных получают не ежедневно. 11 мая с. г. хлеб пекарней был выдан совершенно сырой. Санэпидпня предложила хлеб вернуть обратно и заменить его доброкачественным.

Вопрос о снабжении городской больницы неоднократно ставился на исполкоме городского Совета. Зав. горторготделом тов. Дутову была предложена организовать выдачу белого хлеба, качественно выпекаемого.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ

Гр. Королёв Виктор Александрович, проживающий в с. Н-Николаевка, Рубцовского района, Алтайского края, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Майковой Лидией Александровной, прожива-

ющей в с. Вичуга, Ивановской области, по ул. Молотова № 4.

Дело подлежит рассмотрению в районном нарсуде III участка, Рубцовского района.

Гр. Плешаков Михаил Евлампиевич, проживающий в г. Рубцовске по улице Молотова №39, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Лисицной Марией Павловной,

проживающей по ул. Сталина №37, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде II-го участка.

Ввиду строительства зданий, дорог и коммунальных в районе жилого посёлка АТЗ, категорически запрещается по адресу ородами без согласования с ЖКО и УКС'ом:

- 1. На территории посёлка АТЗ; 2. На Рабочей улице;

3. На Волынской улице в пределах от главной конторы АТЗ до общежития завода.

4. На Барнаульской улице в пределах от главной конторы АТЗ до хлебозавода.

Наш колendarь

М. В. Васнецов

(К 100 летию со дня рождения)



Крупнейший русский художник Виктор Михайлович Васнецов воплотил в своих картинах легендарных русских богатырей, оберегающих родную землю и любимых героев русской народной сказки. Его картины пленяют глубиной чувств и народной мудростью.

В. М. Васнецов родился 15 мая 1848 года в семье сельского священника в селе Рябово, Вятского края, где хоршо сохранились в народе старинные обычаи, обряды, поверья. В Рябово будущий художник жил среди крестьян, дружил с крестьянскими ребятами, любил слушать сказки. В 1867 году Виктор Михайлович поступил в Петербургскую художественную школу, а в следующем году — в Академию художеств, где пробыл до 1876 года. Глубокое знание жизни простого народа, любовь и сочувствие к беззащитным людям помогли Васнецову создать ряд произведений, где он рисует крестьян, булгаков, мелких чиновников, детей бедноты.

Как ни удачны были жанровые картины Васнецова, но не они создали ему славу. В конце 70-х годов в художник находит свой призвание в изображении героев народной сказки, былинного эпоса, русской народной песни, в которых запечатлен правдивый облик русского народа. Поселившись в Москве, Васнецов сблизился с крупным Самой Иакинфович Мамонтова, в который входили знаменитые русские художники Репин, Полленов, Серов, Суриков, Левитан. В общении с этими людьми окрепла и развилась его склонность к былинно-сказочному жанру. Он создаёт свои знаменитые картины, которые принесли ему мировую славу: «После побоища Игоря Святославича с половцами», «Алёнушка», «Витязь на распутье», «Богатыри». Вне его произведения на исторические и сказочные сюжеты проникнуты горячим желанием счастья и радостной жизни народу и независимости и славы отечеству. Умер В. М. Васнецов в 1926 году.